



## **"Коммерсантъ": «Воркутинская» смертельно устарела**

Взрыв на шахте унес жизни 17 горняков

В результате взрыва метана, прогремевшего вчера утром на шахте «Воркутинская» ОАО «Воркутауголь» (входит в ОАО «Северсталь»), в республике Коми погибли 17 горняков, еще один пропал без вести, а трое были госпитализированы. В Следственном комитете России (СКР) полагают, что трагедия произошла из-за нарушений правил безопасности при проведении горных работ.

Взрыв метана произошел на глубине 800 метров в 10:40 утра. В этот момент под землей находились 259 шахтеров, большинство из которых самостоятельно выбрались на поверхность. Все они находились относительно далеко от аварийного участка. Еще троих пострадавших, а у них были зафиксированы черепно-мозговые травмы и ожоги верхних дыхательных путей, подняли на поверхность спасатели. В течение дня, разбирая завалы, они нашли трупы 17 горняков. Еще один шахтер числится пропавшим без вести.

Спасательные работы проводились с большими перерывами. Дело в том, что уже после взрыва газоанализаторы показывали высокую концентрацию метана в выработках и участники спасательной операции опасались новых взрывов.

В ближайшее время в республике будет объявлен траур, а семьям погибших горняков выплатят компенсации в размере 3 млн руб.

В следственном управлении СКР по Республике Коми возбудили уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 216 УК РФ (нарушение правил безопасности при ведении горных, строительных или иных работ, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц). В помощь воркутинским следователям, работающим на месте ЧП, из центрального аппарата СКР были направлены криминалисты центрального аппарата ведомства, имеющие опыт расследования техногенных катастроф. Местные же следователи провели выемки документов в ОАО «Воркутауголь» и допросы руководителей шахты и объединения, отвечающих за соблюдение техники безопасности.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Старший помощник прокурора Коми Наталия Спиридонова сообщила «Ъ», что в последний раз соблюдение законодательства о промбезопасности его ведомство проверяло на топливных предприятиях Воркуты в декабре 2012 года: «Тогда существенных нарушений не было обнаружено. Как и экспертами печорского управления Ростехнадзора по Коми, которые проверяли предприятия «Воркутауголь» в четвертом квартале прошлого года».

Отметим, что по результатам аналогичной проверки, проведенной в 2010 году, замгенпрокурора Александр Гуцан объявил семь предостережений директорам предприятий угледобывающей отрасли региона о недопустимости нарушения законодательства о промбезопасности. В своем выступлении он отметил, что результаты проведенных проверок свидетельствуют о «серьезных нарушениях законодательства об охране труда и промышленной безопасности как со стороны руководителей и должностных лиц угледобывающих предприятий республики, так и в деятельности контролирующих органов».

«Состояние шахт свидетельствует о том, что несмотря на принимаемые меры к модернизации производства, замене устаревшего оборудования, а также повышение требовательности к руководителям и рядовым сотрудникам шахт, ситуация в указанной сфере остается напряженной, опасность чрезвычайных ситуаций не ликвидирована»,-- заявил замгенпрокурора.

ЧП на шахте произошло в тот момент, когда на предприятиях «Воркутауголь» внедряется одна из самых современных коммуникационных систем безопасности Flexcom, разработанная в Канаде. С ее помощью, в частности, можно определить местонахождение каждого шахтера под землей и организовать видеонаблюдение за потенциально опасными участками. Однако пока «пилотными» площадками для внедрения системы стали только шахты «Комсомольская» и «Северная» объединения «Воркутауголь».

12 Февраля 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508482>